

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

НАЙТИ РАБОТУ ПО ДУШЕ

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна – доступная среда», секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Московского района Ольга НИКИТИНА поддержала проведение акции «Мой выбор», приуроченной к Международному дню образования.

В профориентационной экскурсии по гостинице «Николь» приняли участие старшеклассники (10-11 классы) из гимназии №67 и школы-интерната №65. К сожалению, из-за ограничений, связанных с пандемией, гости-

ница приняла только 10 экскурсантов, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. Но даже среди этих 10 человек может найтись тот, кто по-настоящему заинтересуется работой в гостиничном бизнесе.



Ребята познакомились со всеми тонкостями работы в гостинице, узнали, какими качествами нужно обладать сотруднику ресепшн, каковы стандарты уборки номеров, получили ответы на свои вопросы от управляющей. Такие профориентационные экскурсии помогают детям с инвалидностью не опускать руки, увидеть, что для них тоже есть работа, и они смогут в дальнейшем принести пользу не только своей семье, но и стране.

Детям очень понравилась экскурсия по гостинице, в которой царит приятная атмосфера и работает приветливый персонал.

«Я считаю, что подобные акции крайне важны для нашей области. Они помогают детям примерить на себя разные профессии и выбрать из всего многообразия ту, что им по душе. Не ошибиться и сделать правильный выбор, который потом принесёт им профессиональный успех и удовлетворение жизнью. Как говорил Конфуций, «найди себе работу по душе, и тебе не придётся работать ни одного дня в жизни!» Это правило работает», – сказала Ольга Никитина.

ГОДОВЩИНА

МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Накануне празднования 77-й годовщины со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады ветераны-блокадники, проживающие в Нижнем Новгороде, получили подарки от городской администрации. Вручение происходило с соблюдением всех мер предосторожности, связанных с COVID-19.

Глава администрации Московского района Владимир Кропотин 27 января встретился с руководителем общественной организации блокадников Нелли Александровной Минаковой. Он поздравил нижегородку с 77-летней годовщиной со дня полного освобождения Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков и вручил подарки.

По словам Владимира Кропотина, сколько бы времени ни прошло, мужество и стойкость ленинградцев всегда будут поражать людей.

«Город на Неве сопротивлялся, переживая голод, холод, обстрелы, потерю родных и близких», – подчеркнул он.

Нелли Александровна рассказала, что по Ладоге вместе с другими детьми она была вывезена в трёхлетнем возрасте. «Мама у меня умерла от голода, было ей 24 года. Про отца ничего не знаю. Нас привезли в село



Ягубовка Бутурлинского района. Детский дом располагался в бывшей школе-десятилетке. Все воспитанники этого учреждения очень благодарны обслуживающему персоналу учреждения. Много детей они выходили. Только благодаря их заботе и самоотверженному труду я живу. Жуткая дистрофия у всех у нас была», – вспоминает Нелли Александровна.

После детского дома Нелли Александровна закончила училище и 56 лет отработала на машиностроительном заводе.

Отметим, в Московском районе проживают 17 жителей блокадного Ленинграда.

ПРОЕКТ

ПИСАТЕЛЬ НИКОЛАЙ КОЧИН

В Центральной районной библиотеке им. А.С. Пушкина в рамках проекта «Нижегородское литературное гнездо» состоялась очередная беседа – о поэте Николае Кочине (1902-1983).



Николай Иванович родился в селе Гремячая Поляна Дальнеконстантиновского района. Детство и юность писателя прошли в деревне. Николай окончил сельскую школу, в 1917 году – высшее начальное училище в селе Дальнее Константиново. Осенью 1920 года поступил на педфак Нижегородского университета, отделение литературы и языка. В университете Николай выпустил рукописный журнал, в котором все сочинения были подписаны разными фамилиями. Но все знали: весь журнал – дело рук одного Николая Кочина.

В 1924-1925 годах он работал учителем, а затем и завучем в средней школе в городе Павлово-на-Оке. В этом же году в «Комсомольской правде» публикуется его рассказ «В лесах». Вскоре Николай Кочин на три года уезжает учительствовать в Туапсе, где пишет свой первый роман «Девки».

Роман публикуется в московском журнале «Октябрь». Кочин приезжает в столицу, знакомится с членами Союза крестьянских писателей. Особенно близко сходитесь с Александром Фадеевым. Вскоре роман «Девки» выходит отдельной книгой в издательстве «Федерация». На 26-летнего Николая Кочина обрушивается настоящая писательская слава. Молодой талант становится известным не только на Нижегородчине и в нашей стране, но даже за границей.

В 1928 году публикуются его не менее известные «Записки селькора». В апреле 1928 года после первой конференции НАППа молодой учитель вступает в писа-

тельскую организацию. В 1929 году в Нижнем Новгороде начинают строить автозавод. Кочин инкогнито устраивается в бригаду, изучает жизнь и быт рабочих и пишет роман «Парни» о строителях ГАЗа. В романе писатель, в частности, рассказывает о двух лучших бригадах стройки – Переходникова и Сорокина. Эти фамилии бригадиров хорошо знакомы нынешним нижегородцам по названным в честь них улицам в Автозаводском районе.

Н.И. Кочин печатается в центральных газетах «Правда», «Известия», «Комсомольская правда». В 1934 году он становится делегатом I Всесоюзного съезда Союза писателей, избирается членом ревизионной комиссии. Перед самой войной становится секретарём Горьковской писательской организации.

В 1943 году писатель Кочина, Штатнова, Патреева обвинили в создании контрреволюционной организации. Кочину по статье полагался расстрел, но его заменили лагерями, приговорив к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 5 лет и конфискацией имущества. Наказание он отбывал от звонка до звонка сначала в лагерях Сибири, потом Казахстана. После возвращения писатель был лишён права жить в Нижнем и печататься. Чтобы как-то выжить, Николай Иванович писал диссертации для горе-филологов, жил на Бору. В 1956-м он был полностью реабилитирован. Одна за другой переиздавались его книги (хотя некоторые только посмертно). В 1978 году его трилогия («Юность», «Нижегородский откос», «Гремячая Поляна») была удостоена Государственной премии РСФСР им. М. Горького. В 1982 году Н.И. Кочину присвоено звание «Почётный гражданин города Горького». Он умер в 1983 году.

С беседами из цикла «Нижегородское литературное гнездо» можно познакомиться в сообществе «Библиотека Пушкина» в социальной сети «ВКонтакте».

Юлия ЖИЖЕНКОВА, главный библиотекарь

ПОЗДРАВЛЯЕМ

БЕЗ ГОДА ВЕК

На минувшей неделе, 22 января, исполнилось 99 лет жительнице Московского района, участнице Великой Отечественной войны Нине Михайловне Коньковой.

Нина Михайловна в войну была радисткой, воевала в составе Центрального, Первого, Второго и Четвертого Украинских и Забайкальского фронтов. Победу встретила в Австрии, но война, как рассказывала ветеран, для её части не закончилась. Военнослужащих отправили в Японию. Правда перед этим девушка стала участницей военного Парада Победы 9 мая 1945 года на Красной площади в Москве. «И только когда война с Японией закончилась, все наши девочки вернулись домой», – уточнила Нина Михайловна.



Нижегородка награждена грамотой Верховного Главнокомандующего «За участие в Курской битве», орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За Победу над Германией», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За Победу над Японией», «За боевые заслуги», медалью Жукова и юбилейными медалями. Является почётным ветераном Нижнего Новгорода. В 2020 году, накануне Дня города, в числе ещё десяти горожан ветеран была удостоена звания «Почётный гражданин города Нижнего Новгорода».

С днём рождения Нину Михайловну чествовали родные и близкие, друзья и соседи. К поздравлениям присоединился и глава администрации Московского района Владимир Кропотин, он поздравил именинницу от имени главы города Юрия Шалабаева.

«На вашу долю выпало столько радостных и печальных событий, что хватило бы не на одну жизнь. Низкий поклон вам, Нина Михайловна, за героизм и мужество. Примите слова глубокой благодарности за то, что защищали нашу Родину, за ратный и трудовой подвиг», – подчеркнул руководитель.

ВЕХИ

«СОКОЛУ» – 89

Нижегородский авиастроительный завод «Сокол» – филиал АО «РСК «МиГ», ранее – Горьковский авиационный завод им. С. Орджоникидзе, отмечает 89-ю годовщину со дня образования.

1 февраля 1932 года один из первенцев советской индустрии вступил в строй. За годы войны предприятие поставило фронту более 19 тыс. самолётов, то есть каждый третий отечественный истребитель был изготовлен на авиационном заводе.

За время существования заводом выпущено более 43,5 тыс. стальных птиц, в том числе около 13 500 самолётов марки «МиГ». Предприятие четырежды было отмечено правительственными наградами: в 1936 и 1970 годах – орденами Ленина, в 1941 году – орденом Трудового Красного Знамени, в 1982 году – орденом Октябрьской революции.

С 1949 года предприятие сотрудничало с опытно-конструкторским бюро А.И. Микояна и выпускало истребители семейства «МиГ». Результаты этой совместной работы позволили заводу и его продукции приобрести широкую известность не только в России, но и за рубежом. Авиационная техника производства НАЗ «Сокол» поставлялась примерно в 40 стран.

По словам главы администрации Московского района Владимира Кропотина, он гордится, что такое прославленное предприятие находится на территории района. В поздравительной телеграмме руководитель подчеркнул, что «от того, как работает коллектив, от его слаженной работы, от взаимопонимания сотрудников зависит конечный результат любого дела». Он выразил благодарность коллективу за профессионализм и верность выбранному делу и пожелал дальнейшего развития предприятию и «вплощения в жизнь самых смелых планов».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

СНЕГ ВЫВЕЗЛИ ПО ПЛАНУ

Глава администрации Московского района Владимир Кропотин проверил, как вывозят снег с дворовых территорий. В рамках объезда Владимир Кропотин встретился с инициативной группой жителей дома №7/5 по улице Страж Революции.

Во дворе дома дворники очищали пешеходные дорожки, погрузчик укладывал снег в самосвал.

«Мы довольны уборкой и вывозом. В нашем доме живёт много людей пенсионного возраста, детей, поэтому чистый тротуар важен, прежде всего, для их безопасного передвижения. Двор у нас небольшой, но снега накопилось много. ДУК подключился к этой проблеме, быстро организовали очистку нашей дворовой территории», – рассказала Алла Елхина.

По словам Владимира Кропотина, ДУК разработал план вывоза снежных завалов с придомовых территорий. «Так, например, 22 и 23 января снег был вывезен из дворов домов №22, 24, 56 по ул. Коминтерна и №30, 30а, 37а с ул. Народной», – сообщил руководитель района.

«По поручению мэра города Юрия Шалабаева из-за обильных осадков коммунальные службы дежурят в усиленном режиме. Ежедневно на уборку внутриквартальных проездов в районе выходят порядка 250 дворников и 12 единиц техники», – сказал Владимир Кропотин.